

# 汶上街道大棚经济增收致富 村美民富，产业有了新“图景”

本报济宁4月28日讯(记者 汪洸 通讯员 刘保 王桂田) 汶上县汶上街道鼓励发展大棚经济,并为群众在技术、资金、市场等方面解决遇到的困难,为产业化发展营造了良好的环境。何刚享受到了这一政策,50万元建设种植园区,一期建设了10个

高标准温室,二期建设了3个面积达1.5万平方米的半智能温室大棚。 同时与莲花湖村大刘庄党组织合作,形成党组织引领“合作社+农户+示范基地”的产业模式,带动周边村居农民就业,为促进农民增收致富、乡村振兴打

下坚实的基础。 “扶贫资金我只用了一年多全部还上了,多亏了咱政府的好政策扶持让我建起了大棚,现在种植园区年接待客流量高达万余人次。”何刚告诉记者,现在他的园区种植了草莓、蓝莓、玉米,随着季

节的变化种植地瓜、毛芋头等,旺季的时候园区雇佣工人多达30人。每到旅游旺季,果然好大棚就热闹起来,前来游玩、观光、采摘的人群络绎不绝。 近年来,汶上街道紧紧围绕强党建、兴产业、带民富的

发展思路将乡村振兴作为工作的重中之重,依据地域优势,做好“大棚经济”文章,发展特色、高效、优质的大棚果蔬产业,把扶贫资产盘成了“活资产”,辐射带动群众增收致富,绘就了村美、民富、产业兴的新“图景”。



## 感悟经典

近日,任城区二十里铺街道大屯村开展“春风十里儒学行”汉服诵读活动,引领着参与者追寻圣贤足迹,感悟传统文化。

通讯员 王静 记者 汪洸 摄

## 梁宝寺畜牧小区 获授信600万元

本报济宁4月28日讯(通讯员 赵正) 嘉祥县梁宝寺镇按照“按揭畜牧业”的模式建设“畜牧小区”,规划建设现代化、规模化、规范化的养殖示范点,并授信600万元。 该“畜牧小区”规划建设有3个牛场,1个羊场,共计牛棚12栋、羊棚4栋。项目建成后预计存栏肉牛达到3000余头,存栏羊5000余只,预计年经

济收入达到1000万元。目前“畜牧小区”的建设正在有序进展。 梁宝寺镇勇于尝试与创新,推动“畜牧小区”项目的落地实施。采取了当地养殖大户承建,嘉祥农商银行贷款解决承建与农户融资问题的模式开展。现已成功对梁宝寺镇“畜牧小区”进行了“按揭畜牧业贷款”授信,授信额度600万元。

## “爱鸟周”线上公益活动启动 参与知识竞赛、随手拍赢奖品

本报济宁4月28日讯(记者 于伟) 山东省第41个“爱鸟周”暨推进济宁市国际湿地城市创建知识竞赛及随手拍活动正式启动,市民可登录专题页面参与活动,赢取礼品。 本次活动以《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国湿地保护法》《陆生野生动物保护条例》等自然资源和规划领域法律法规和济宁市情为重点,活动共设置50个获奖名额。每个参与手机号同一项活动最多获奖1次。 本次活动由济宁市创建国际湿

地城市工作领导小组办公室、济宁市自然资源和规划局主办,济宁市南四湖自然保护区服务中心、微山县南四湖综合管理委员会协办,齐鲁晚报鲁南融媒中心承办。



# 大力弘扬中华优秀传统文化

文化自信是一个国家、一个民族发展中更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。济宁作为孔子的家乡、儒家文化发源地,应在历史潮流中认清方位、把握主动、展现担当,应在弘扬优秀传统文化上干在实处、走在前列。 坚持以文化人,做好“融入”文章。济宁发挥优秀传统文化对社会主义核心价值观的涵育功能,推动优秀传统文化进机关、进学校、进家庭、进乡村、进企业、进社区等“六进”普及工程,实施“乡村儒学”“社区儒学”推进计划,深入开展“百姓儒学节”活动,推进优秀传统文化融入百姓生活。继续当好优秀传统文化的传承者和弘扬

者,推动优秀传统文化深度融入精神文明建设、教育、干部政德建设、基层社会治理、乡村振兴等生产生活和社会经济发展各领域,让优秀传统文化扎根人心,在人民群众中焕发活力。以“习语润儒乡”宣讲品牌为引领,深化新时代文明实践工作,广泛开展“全民学礼仪”教育,推动“人人彬彬有礼,户户和美,处处干干净净”蔚然成风。围绕立德树人根本任务,把优秀传统文化全方位融入思想道德教育、文化知识教育、艺术体育教育、社会实践教育各环节,贯穿于启蒙教育、基础教育、职业教育、高等教育各领域。突出“为政以德”思想,依托各级党校和干部政德学院,完善提升课堂教学、现场教学、体

验教学、礼乐教学“四位一体”教学模式,开展政德教育全员培训。坚持“礼之用,和为贵”思想,健全“和为贵”社会治理品牌体系架构,建设“以礼让人、以德教人、德法融合”的人民调解文化,不断提升社会治理效能。 坚持以文塑城,做好“赋能”文章。济宁高度重视历史文脉保护与传承,发掘萃取儒家文化、运河文化、水浒文化、红色文化中的经典性元素、标志性符号,推动文化赋能城市发展,构建特质鲜明的城市文化标识体系,彰显厚重传统文化底蕴和新时代文化气息。持续高水平打造“尼山之夜”“太白夜游”“运河记忆”“济宁风味”等特色品牌,建设高水准文化

地标和高品质特色街区,大幅提高济宁城市文化品位,塑造历史文化与现代时尚交相辉映的城市文化风貌,彰显孔孟之乡儒风雅韵之美,实现文化发展与城市发展的深度融合,让传统文化在城市发展中焕发时代光彩、释放恒久魅力。 坚持以文彰旅,做好“结合”文章。济宁深挖文化富矿,实施“文化+”和文旅突破战略,全力推动文化旅游融合发展、高质量发展,启动建设了尼山圣境、孔子博物馆等一批先导性、基础性重大文化项目,组织实施了复兴之路文化科技项目等一批牵动性、现象级文旅项目,孵化壮大三孔文旅、尼山文旅、孔府印阁等一批重点文化企业,推进文化资源优势转化

为产业发展优势。坚持全市旅游一盘棋,统筹做好“资源整合、布局优化、品牌塑造、产品开发”,加快建设尼山片区,打造大运河文化旅游示范带,推进微山湖创建5A级景区,打响“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”文旅品牌。高起点建设世界文化旅游名城,高标准打造“国学经典研学游”“跟着孔子去游学”等知名研学旅游目的地,把孔孟之乡建设成为人人向往的文化圣地、精神家园。(中共济宁市委讲师团 黄玉体)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:陈睿潇

## 梁山农商银行 捐赠物资助企

本报济宁4月28日讯(通讯员 王金) 近日,梁山农商银行营业部党支部与当地一教育科技有限公司党支部开展党建共建签约暨“助企抗疫”捐赠活动。

梁山农商银行营业部党支部向上述科技公司党支部捐赠了消毒液、消毒凝胶、口罩等防护物资,助力企业日常经营防控疫情。

## 客户饥饿难耐 他们递上食物

本报济宁4月28日讯(通讯员 王晴 高梦冉) 日前,金乡农商银行金城路支行营业厅内,一名客户等候时一直用手捂住腹部。支行综合柜员荆蕊上前询问,原来,这位客户从

外地来金乡务工,当天还没吃饭。荆蕊急忙递上一杯热水,另一位工作人员拿来面包、香肠、饼干。近年来,该行涌现出一批好人好事,善举赢得群众点赞。

## 梁山农商银行 践行适老服务

本报济宁4月28日讯(通讯员 井英君 林宁) 父亲因病卧床,无法前去网点办理金融业务,邱先生拨通农商银行电话寻求帮助。日前,梁山农商银行黑虎庙支行立即开启绿色通道,安排普惠金融服务队上门服务,解决

了老人的难题。 梁山农商银行依托由内外勤员工组建的18支普惠金融服务队,持续走村进户上门服务,践行“适老”服务,为群众提供便捷高效暖心的金融服务。

## 梁山农商银行 慰问防疫人员

本报济宁4月28日讯(通讯员 王金) 梁山农商银行组织青年员工积极开展志愿服务活动,以实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

该行拳铺支行与拳铺中心卫生院开展党建共建,向医院捐赠消毒液、口罩、方便面、火腿肠、矿泉水等防疫物资、生活用品。